

Súd: Okresný súd Košice I
Spisová značka: 15Csp/139/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7120207400
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 02. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Iveta Slobodníková
ECLI: ECLI:SK:OSKE1:2021:7120207400.3

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Košice I sudkyňou JUDr. Ivetou Slobodníkovou v spore žalobcu: KOOOPERATIVA poisťovňa, a.s. Vienna Insurance Group, so sídlom v Bratislave, Štefanovičova 4, IČO: 00 585 441, zastúpeného JUDr. Felixom Neupauerom, advokátom so sídlom v Bratislave, Dvořákovo nábrežie 8/A, proti žalovanej: E. o zaplatenie 125,16 EUR s príslušenstvom

rozhodol:

I. Žalovaná je povinná zaplatiť žalobcovi sumu 125,16 EUR spolu s 5 % úrokom z omeškania ročne zo sumy 125,16 EUR od 16. 9. 2018 do zaplatenia do 3 dní od právoplatnosti rozsudku.

II. Žalobcovi priznáva proti žalovanej nárok na náhradu trov konania v rozsahu 100 %.

odôvodnenie:

1. Žalobca sa žalobou doručенou na tunajší súd dňa 25. 6. 2020 domáhal proti žalovanej zaplatenia sumy 125,16 EUR s príslušenstvom a náhrady trov konania. Uviedol, že dňa 27. 10. 2017 uzavrel so žalovanou poisťovňou zmluvu č. 6595707300, ktorou bolo dojednané platenie ročného poistného, ale žalovaná porušila túto zmluvne dohodnutú povinnosť. V zmysle § 801 ods. 2 Občianskeho zákonníka zaniklo poistenie z dôvodu nezaplatenia poistného za ďalšie poistné obdobie dňa 15. 9. 2018. Žalovaná bola žalobcom vyzvaná na zaplatenie dlžného poistného, žalovaná však dlžné poistné neuhradila.

2. Žalobca k žalobe pripojil poisťovňu zmluvu, výzvu na zaplatenie poistného, zánik poistenia pre nezaplatenie poistného a upomienku.

3. Okresný súd Košice I vydal dňa 19. 8. 2020 č.k. 15Csp/139/2020-15 platobný rozkaz, ktorý bol uznesením Okresného súdu Košice I zo dňa 24. 11. 2020 č. k. 15Csp/139/2020-31 zrušený z dôvodu, že sa ho nepodarilo žalovanej doručiť do vlastných rúk.

4. Podľa § 297 písm. b) Civilného sporového poriadku (ďalej len "CSP") súd na prejednanie sporu nariadi pojednávanie. Pojednávanie nie je potrebné nariadiť, ak ide iba o otázku jednoduchého právneho posúdenia veci, skutkové tvrdenia strán nie sú sporné a hodnota sporu bez príslušenstva neprevyšuje 1 000 eur.

5. Podľa § 801 ods. 1 Občianskeho zákonníka poistenie zanikne takisto tým, že poistné za prvé poistné obdobie alebo jednorazové poistné nebolo zaplatené do 3 mesiacov alebo poistné za ďalšie poistné obdobie nebolo zaplatené do šiestich mesiacov od jeho splatnosti; tieto lehoty možno dohodou predĺžiť. Poistenie zanikne uplynutím príslušnej lehoty. To isté platí ak bola zaplatená len časť poistného.

6. Podľa § 801 ods. 2 Občianskeho zákonníka poistenie zanikne aj tak, že poistné za ďalšie poistné obdobie nebolo zaplatené do 1 mesiaca odo dňa doručenia výzvy poisťovateľa na jeho zaplatenie, ak

nebolo poistné zaplatené pred doručením tejto výzvy. Výzva poisťovateľa obsahuje upozornenie, že poistenie zanikne, ak nebude zaplatené. To isté platí ak bola zaplatená len časť poistného.

7. Podľa § 803 ods. 1 Občianskeho zákonníka poisťiteľ má právo na poistné za dobu do zániku poistenia.

8. Podľa § 517 ods. 1 a 2 Občianskeho zákonníka, dlžník, ktorý svoj dlh riadne a včas nesplní, je v omeškaní. Ak ide o omeškanie s plnením peňažného dlhu, má veriteľ právo požadovať od dlžníka popri plnení úroky z omeškania, ak nie je podľa tohto zákona povinný platiť poplatok z omeškania; výšku úrokov z omeškania a poplatku z omeškania ustanovuje vykonávací predpis.

9. Podľa § 3 Nariadenia vlády SR č. 87/1995 Z. z. výška úrokov z omeškania je o 5 percentuálnych bodov vyššia ako základná úroková sadzba Európskej centrálnej banky platná k 1. dňu omeškania s plnením peňažného dlhu.

10. Súd vykonal dokazovanie oboznámením sa s predloženými listinnými dôkazmi a dospel k záveru, že bolo preukázané, že ide o spotrebiteľský spor, kde strany sporu uzavreli poistnú zmluvu Kapitálové životné poistenie pre deti č. 6595707300 zo dňa 27. 10. 2017 na dobu do 13. 11. 2030. Na základe poistnej zmluvy sa žalobca zaviazal zaplatiť hlavné poistenie dieťaťa v poistnej sume 1 000,- EUR a žalovaná sa zaviazala zaplatiť ročné poistné vo výške 87,12 EUR. Žalovaná nezaplatila v lehote splatnosti riadne a včas poistné a preto poistné za ďalšie poistné obdobie dňa 15. 9. 2018 zaniklo. Žalobca vyzval žalovanú na zaplatenie poistného a zároveň žalovanú poučil, že ak nebude uhradené do 1 mesiaca od doručenia výzvy, podľa § 801 ods. 2 Občianskeho zákonníka poistenie zanikne. Listom zo dňa 9. 10. 2018 žalobca oznámil žalovanej zánik poistenia pre nezaplatenie poistného a zároveň vyzval žalovanú na zaplatenie dlžného poistného do zániku poistenia vo výške 125,16 EUR. Nebolo sporné, že k zániku poistnej zmluvy došlo dňa 15. 9. 2018. Žalobcovi vzniklo právo na dlžné poistné vo výške 125,16 EUR.

11. Vzhľadom k tomu, že dlžné poistné do konca poistného obdobia žalovaná nezaplatila, súd žalovanú k tejto povinnosti zaviazal. Žalovaná sa nezaplatením dlžného poistného riadne a včas dostala do omeškania s povinnosťou zaplatiť žalobcovi úroky z omeškania v rozsahu a výške uvedenej vo výrokovej časti rozsudku.

12. O nároku na náhradu trov konania súd rozhodol podľa § 255 ods. 1 CSP a žalobcovi ako strane sporu, ktorá mala vo veci plný úspech, priznal náhradu trov potrebných na účelné uplatňovanie a bránenie práva v rozsahu 100 % proti neúspešnej žalovanej.

13. O výške náhrady trov konania súd rozhodne podľa § 262 ods. 2 CSP po právoplatnosti tohto rozsudku samostatným uznesením, ktoré vydá vyšší súdny úradník.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku **m o Ź n o** podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Košice I písomne v dvoch vyhotoveniach.

V odvolaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, uvedie sa spisová značka, ďalej sa uvedie proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Odvolanie musí byť podpísané. Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Ak žalovaný nesplní povinnosť uloženú týmto rozsudkom, **m ô Ź e** žalobca podať návrh na vykonanie exekúcie podľa Exekučného poriadku.